

## TÓTH VILMOS | Budapesti temetkezőhelyek soproni vonatkozású síremlékei

Budapest temetői és templomi sírjainak egyik legfőbb jelentőségét az adja, hogy nemcsak a főváros, hanem minden más magyar város lakói megtalálhatják közöttük a számukra jelentős emlékhelyeket. A Kerepesi úti temető, alternatív elnevezéséhez méltóan, valóban *nemzeti sírkert*, de jogosan nevezhető így a Farkasréti és a Rákoskeresztúri temető is. Az alábbi bevezetőt követő adattár kétszáznyolcvan budapesti sírt sorol fel: olyanokat, amelyek Sopronban született, tanult, pályafutásuk egy részében itt tevékenykedő, vagy itt meghalt személyeknek állítanak – esetenként már csak állítottak – emléket. A névsor egyáltalán nem teljes, csupán válogat a szóba jöhető síremlékek közül.<sup>1</sup>

A legfontosabb, ma is működő budapesti sírkert az 1849-ben megnyitott Kerepesi úti temető.<sup>2</sup> Pest város egykori köztemetője már a 19. század második felében elittemetővé és nemzeti emlékhellyé vált; hivatalosan 1885-ben nyilvánították kiemelt jelentőségű sírkertté. Itt található a főváros legrégebbi, nagyrészt eredeti állapotában fennmaradt temetőrésze: a korszak kedvelt, reprezentatív városi temetkező-helye, a falsírboltok, melyek kiépítése közvetlenül a temető megnyitását követően elkezdődött. Számos olyan személy is nyugszik itt, aki 1849 előtt halt meg: őket a felszámolásra került régi pesti köztemetőkből, elsősorban a Váci úti temetőből helyezték át.<sup>3</sup> Napjainkra a Kerepesi úti temető közel ezerkétszáz falsírboltjának mintegy hatodrésze áttelepítés, felszámolás, háborús események vagy természetes romlás áldozatává vált, de ezzel együtt is itt található a legnagyobb – eredeti helyén álló és nagyrészt eredeti feliratozású – falsírbolt-együttes Magyarországon. Érdeemes összevetni a soproni temetők falsírboltjaival: a régi Szent Mihály temető falsírboltjai<sup>4</sup> nagyjából egykorúak, de számuk jóval elmarad a Kerepesi úti temetőétől; az Evangélikus temető falsírboltjai között régebbieket is találunk, de ezek mind áthelyezettek, nem

---

<sup>1</sup> Vö. két korábbi hasonló összeállítással: Tóth Vilmos: Budapesti temetkezőhelyek vasi vonatkozású emlékei. *Vasi Szemle* 61: 5 (2007), 595–610; valamint Tóth Vilmos: Budapesti temetkezőhelyek győri vonatkozású síremlékei. *Arrabona* 45: 1 (2007), 345–366.

<sup>2</sup> A temető nevéként az utóbbi évtizedek köznyelvében a megalapozatlan „Kerepesi temető” terjedt el, tradicionális elnevezése azonban helyesen Kerepesi úti temető, mivel az akkori Pest város keleti határában, a Kerepes felé vezető egykori országút mellett létesült. Hasonló temetőnevekkel Magyarország számos városában találkozunk. Vö. Tóth Vilmos: A soknevű sírkert egyetlen neve. *Budapest* 27: 9 (2004), 2–3.

<sup>3</sup> A Váci úti temető nevének eredete a Kerepesi útiéhoz hasonló: a 19. századi Pesttől északra helyezkedett el, a váci országút mellett.

<sup>4</sup> Természetesen nem a templomkertben fennmaradt néhány sírról, hanem a 19. század közepén megnyílt temetőrész fal mellett sírjairól van szó.

eredeti helyükön állnak; az új Szent Mihály temető falsírboltjainak kiépítése pedig később, a 19. század végén kezdődött el.

A falsírboltokon kívül számos további 19. századi sír található a Kerepesi úti temetőben, de nem eredeti helyükön, hanem áttemetésekkel létrehozott díszparcellákban. E sírkövek helye részben a temetőn belüli területrendezések nyomán változott meg, részben más, megszüntetett temetőkől származnak. A Kerepesi úti temetőnél régebben megnyitott pesti, budai és óbudai sírkerteket a 20. század közepéig felszámolták; a pesti oldal legjelentősebbjét, a már említett Váci úti temetőt az 1870-es években, a legfontosabb budaiakat, a Vízivárosi polgári és katonai temetőt – amely neve ellenére a Városmajoron túl terült el –, valamint a Tabáni temetőt az 1930-as évek végére.<sup>5</sup> A régi budai sírkövek egy része előbb a Németszőlgyi temetőbe került, majd ennek felszámolásakor, 1963-ban helyezték át őket a Kerepesi úti temetőbe. A 19. századi áthelyezések még jobbára családi jellegűek voltak, a neves személyek sírjaival, egy-két kivételtől eltekintve, nem törődtek; így tűnt el a Váci úti temető egykori becses emlékhelye, Kitabel Pál sírköve is.

Az összeállításban szereplő, soproni kötődésű neves személyek közül a Kerepesi úti temető falsírboltjainak egyikében nyugszik például Pákh Albert, Preysz Móric vagy id. Lehár Ferenc, és itt található a Kugler család síremléke is. A temetőn belüli áthelyezésekkel kialakított díszparcellák legfontosabbikában, a pontatlanul „művésziparcellának” nevezett részen nyugszik többek között Frankenburg Adolf, Orlai Petrich Soma és Székács József (Frankenburg síremléke meglehetősen rossz állapotban van, felújítása igencsak időszerű lenne). A régi budai temetőkől származó, többször is áthelyezett 1848-as honvédsírok között található Sréter Lajosé és Móry Ferdinándé; e sírkövek között számos másodlagosan felhasznált emlék található a 18. századból és a 19. század első feléből, például Szilvásy Mártoné. A Tabáni temetőből helyezték át előbb a Németszőlgyibe, majd a Kerepesi útba Döbrentei Gábor síremlékét, amelyen az örökkévalóságot jelképező, saját farkába harapó kígyó látható. (Eredetileg szintén a Tabáni temetőben állt, onnan pedig a Farkasréti temetőbe került Bauhofer János György sírköve.)

Az áthelyezett sírok között meg kell említeni Hajnóczy Józsefét is. Az 1795-ben kivégzett magyar jakobinus vezetőket földi maradványait 1914-ben tárták fel a Vízivárosi katonai temető mellett (ami egyébként csak a kivégzés után két évvel kezdett működni). A csontok előbb a Fővárosi Levéltár épületébe, majd 1926-ban a Kerepesi úti temető egyik, az előző évben kiürített falsírboltjába kerültek, ennek 1953-as felszámolását követően pedig a temető halottasházába. A mai közös díszsírhelyre 1960-ban temették őket, egyszerű sírkövéükön Petőfi Vérmező című versének egyik strófája olvasható.

---

<sup>5</sup> A főváros már nem létező temetőihez vö. Fehér Jolán Antónia: Budapest székesfőváros temetőinek története. Bp., 1933.

Több soproni vonatkozása is van a Kerepesi úti temető egykori „Gömbös-parcellájának”. Gömbös Gyulát eredetileg egy kiemelt díszsírhelyen temették el, ahol a negyvenes évek elején „miniszteri parcella” kialakítása kezdődött el. 1945-ben Gömbös néhány éve felavatott és a temetőben zajló háborús eseményeket sértetlenül átvészelő síremléke a tendenciózus szobordöntések áldozata lett, de a parcella tovább működött: 1946-ban ide helyezték át ideiglenes, közterületen található első sírhelyéről Kánya Kálmánt. 1949-ben azonban valamennyi politikust át kellett temetni innen: Gömböst, valamint az alábbi összeállításban soproni kapcsolatai révén szereplő Csáky Istvánt és Györffy-Bengyel Sándort a temetőn belül egy kevésbé exponált helyre, Kánya Kálmánt pedig Sopronba, a régi Szent Mihály temetőben található családi sírba. (Megemlítendő, hogy van még egy miniszter, akinek sírja Budapestről Sopronba került: Röder Vilmost a Farkasréti temető egyik urnafülkéjéből helyezték át az új Szent Mihály temetőbe 1989-ben.)

Az alábbi összeállítás végén a síremlékek alkotóinak felsorolása is megtalálható; ezek mellett még egy síremléket meg kell említeni, Erkel Sándor karmesterét a Kerepesi úti temető 28. parcellájának díszsorán. Ebben az esetben nem a megőrkített személy kötődik Sopronhoz, hanem maga a sírszobor, Róna József kiváló alkotása, a „Magyar Zene” allegorikus alakja, amit a mester Vészi Margitról mintázott.<sup>6</sup> A síremléket 1905-ben avatták fel, másodpéldánya pedig néhány évvel később Sopronba került, az 1910-ben elhunyt Munczy Lajos sírjára az új Szent Mihály temetőben. A szobor eredetije tehát nem Munczy Lajos, hanem Erkel Sándor számára készült.<sup>7</sup>

#### Adattár

Az alábbi felsorolásban a nevek után a születési és a halálozási év, a foglalkozás, a soproni kötődés (kurzívval), a sírhely pontos meghatározása, valamint biográfiai forrásra való hivatkozás található. Utóbbi alapesetben az Új magyar életrajzi lexikon; más kiadványra csak akkor hivatkozunk, ha az adott személy ebben nem szerepel. A Sopronban és a ma Sopronhoz tartozó településeken születetteknél a születési év előtt a szülőhelyet is feltüntettük. A Sopronban születetteknél evidenciának tekintjük, hogy az adott személy tanulmányait (vagy azok egy részét) is Sopronban végezte, így ezt külön nem említjük meg.

A sírhely meghatározása egyszerű esetben három részből áll, ahol kötőjellel elválasztva a parcella, a sor, illetve a sírhely száma (vagy jele) szerepel. Ettől eltérő a falsírboltok és a fülkék számozása, ahol csak két rész, a sírcsoport, illetve a sírhely száma (vagy jele) szerepel. A Farkasréti temető templomi fülkecsoportja alatt az egykori temetőtemplom megmaradt falaiban kialakított kolumbáriumok

<sup>6</sup> Vö. Róna József: Egy magyar művész élete. 2. kötet. Bp., 1929. 691.

<sup>7</sup> Vö. Baranyai Lenke: A Munczy család. SSz. 57: 1 (2003), 70–77; főként a 15. lábjegyzet. Ennek kapcsán érdemes megemlíteni azt is, hogy a fémbeszolgáltatás egyik világháborúban sem terjedt ki a temetői szobrokra.

értendők. A Farkasréti temetőben mind az alsó, mind a felső temető parcellái 1-től számozódnak, utóbbiakat a „Felső” szó feltüntetésével különböztettük meg (a felső temető azonos a gyakran említett „Hóvirág utcai” temetőrészsel). Felszámolt sírok esetében egyik temetőnél sem adtunk pontos helymeghatározást.

### **Kerepesi úti temető** (megnyílt: 1849)<sup>8</sup>

Alpár Ignác (1855–1928) építész; *a katonai főreáliskola épülete, a későbbi egyetemi főépület tervezője*. 19-jobb árkádsor előtt-12. ÚMÉL 1.

Apáthy László (1892–1922) katonatiszt; *nyugat-magyarországi felkelő*. 36/2-1-35.

Csáky István, gróf (1894–1941) politikus, miniszter; *Sopron országgyűlési képviselője*. 18/1-4-1. ÚMÉL 1.

Csapody István (1856–1912) orvos, szemész; *Sopronban tanult*. 35-2-24. ÚMÉL 1.

Csakási József (1841–1891) újságíró; *Sopronban tanult*. 34/1-1-14. ÚMÉL 1.<sup>9</sup>

Dóczy Lajos, báró (Sopron, 1845–1919) író, újságíró, politikus. 28-1-34. ÚMÉL 2.<sup>10</sup>

Döbrentei Gábor (1785–1851) író, nyelvész; *Sopronban tanult, a líceumi Magyar Társaság titkára volt, itt jelentek meg első művei*. 17/1-1-43. ÚMÉL 2.

Edvi Illés Aladár (1858–1927) gépészmérnök, technikatörténész; *Sopronban tanult*. 11-1-28. ÚMÉL 2.

Edvi Illés Pál (1793–1871) evangélikus lelkész, író; *Sopronban tanult*. Jobb árkádsor, 68. fülke. ÚMÉL 2.

Failoni, Sergio (1890–1948) karmester; *Sopronban hunyt el*. 24/1-1-55. ÚMÉL 2.

Fehér Bálint (1892–1942) szerzetes; *a bencés gimnázium tanára*. 41/1-2-78 (jeltelen). Névtár.

Finkey József (1889–1941) bányamérnök; *Sopronban főiskolai tanár, majd egyetemi tanár és dékán, több kötete itt jelent meg; Sopronban hunyt el*. 50/1-1-28. ÚMÉL 2.

Frankenburg Adolf (1811–1884) író, újságíró; *Sopronban tanult; nyugalmazása után Sopronban élt, több kötete itt jelent meg; irodalmi kör alapítója, elnöke majd névadója*. 34/1-3-11. ÚMÉL 2. Vele felesége, Carina Anna (1839–1885) operaénekes; *férjével Sopronban élt*. ÚMÉL 1.

Gaár Vilmos (1862–1939) jogász, újságíró; *Sopronban ügyvéd és több lap szerkesztője, a Frankenburg Irodalmi Kör főtítkára*. 34-1-66. ÚMÉL 2.

Gombocz Endre (Sopron, 1882–1945) botanikus, tudománytörténész; *Sopron vármegye növényzetének monográfiusa*. 34-1-88. ÚMÉL 2. (1. kép).

<sup>8</sup> Vö. Tóth Vilmos: A Kerepesi úti temető. 1–2. kötet. Bp., 1999. (Budapesti Negyed, 24–25.) A két kötet teljes anyaga megtalálható Budapest Főváros Levéltára internetes oldalán ([www.bparchiv.hu](http://www.bparchiv.hu)).

<sup>9</sup> Az Új magyar életrajzi lexikon által közölt születési év téves.

<sup>10</sup> Jelenlegi sírköve nem tényleges nyugóhelye felett, hanem a parcella túloldalán található.



1. kép. Gombocz Zoltán és Endre sírja Madarassy Walter Körösi Csoma Sándort ábrázoló szobrával  
(A képek a szerző felvételei.)

- Gombocz Zoltán (Sopron, 1877–1935) nyelvész. 34-1-88. ÚMÉL 2. (1. kép).  
Grósz István (1909–1985) orvos, szemész, katonatiszt; *Sopronban hunyt el.* 47-9-33.  
ÚMÉL 2.  
Győrffy-Bengyel Sándor (1886–1942) katonatiszt, miniszter; *Sopronban tanult.*  
18/1-2-37. ÚMÉL 2.  
Hajnóczy József (1750–1795) jogász, történész, politikus; *Sopronban tanult; 1794-  
ben a városban tartotta eljegyzését.* 11/1-sziget (a kivégzett magyar jakobinusok  
közös sírja). ÚMÉL 3.  
Halmosy Endre (1829–1895) jogász; *a soproni törvényszéken működött, több kötete itt  
jelent meg.* 37-2-83. ÚMÉL 3.  
Hanus Ferenc (1900–1921) egyetemi hallgató; *a nyugat-magyarországi felkelés hősi  
halottja.* 36/2-2-34 (jeltelen).  
Hauszmann Alajos (1847–1926) építész; *a Deák téri volt leányiskola tervezője.* 10/1-1-  
4. ÚMÉL 3.  
Hikisch Rezső (1876–1934) építész; *a Hűségkapu alkotója.* 20/1-1-73. ÚMÉL 3.  
Izsó Miklós (1831–1875) szobrász; *1866-ban a pesti Széchenyi-emlékmű pályázatára  
készített szoborterve harminc évvel később Sopronban valósult meg.* 34/1-3-10.  
ÚMÉL 3. (2. kép).



2. kép. Izsó Miklós síremléke Mátrai Lajos György alkotása;  
utóbbi volt az Izsó-féle Széchenyi-szoborterv soproni kivitelezője is

Kalchbrenner József János (Sopron, 1776–1834) evangélikus lelkész; *több kötete Sopronban jelent meg*. Bal falsírboltok, 54. Szinnyei 5.

Kemény Gábor (1883–1948) pedagógus; *a Láhne-intézet tanára*. 24/1-1-49. ÚMÉL 3.

Kisfaludi Strobl Zsigmond (1884–1975) szobrász; *a Hűségkapu szobrászati részének, valamint a Nádasdy-huszárezred egykori emlékművének alkotója*. 34/2-1-27. ÚMÉL 3.

Kolbenheyer Ferenc (1841–1881) építész; *Sopronban tanult*. Felszámolva. ÚMÉL 3.<sup>11</sup>

Kozma Sándor (1825–1897) jogász, politikus; *Sopronban tanult*. 29/2-1-34. ÚMÉL 3.

Kugler Antal (Sopron, 1800–1879) cukrász. Bal falsírboltok, 345. (3. kép).

Kugler Henrik (Sopron, 1830–1905) cukrász. Bal falsírboltok, 345. ÚMÉL 3. (3. kép).

---

<sup>11</sup> Az Új magyar életrajzi lexikon által közölt születési év téves.



3. kép. A Kugler család falsírboltja

Kugler Pál Ferenc (Sopron, 1836–1875) szobrász. Bal falsírboltok, 345. MÉL 1.<sup>12</sup> (3. kép).

Láng Károly (1877–1938) gépészmérnök; *Sopronban főiskolai tanár és rektor, több kötete itt jelent meg.* 48/2-2-53 (jeltelen). ÚMÉL 4.

Lehár Ferenc (id.) (1838–1898) karmester; *katonazenekari karnagyként néhány évig Sopronban teljesített szolgálatot.* Bal falsírboltok, 49.

Lehr Albert (1844–1924) nyelvész; *Sopronban tanult.* 34-4-8. ÚMÉL 4.

Ligeti Antal (1823–1890) festő; *pályafutása Sopronban indult.* 34/2-1-41. ÚMÉL 4.

Lossonczy Antal (1900–1921) egyetemi hallgató; *a nyugat-magyarországi felkelés hősi halottja.* 11-1-24.

Martiny Frigyes (Sopron, 1801–1881) politikus; *Sopron polgármestere, városbírája, országgyűlési követe és képviselője.* Felszámolva. Almanach.

---

<sup>12</sup> A sírkövön egy keresztnévvel (Kugler Ferenc) szerepel.

- Mátrai Lajos György (1850–1906) szobrász; *Izsó Miklós tervei alapján a soproni Széchenyi-emlékszobor alkotója*. 29/3-3-47. ÚMÉL 4.
- Miklós Béla (1890–1948) katonatiszt, miniszterelnök; *Sopronban tanult*. 24/1-1-72. ÚMÉL 4.
- Molnár Bertalan (1878–1935) szerzetes; *a bencés gimnázium tanára*. 47-12-29 (jeltelesen). Névtár.
- Móry Ferdinánd (Sopron, 1811–1883) katonatiszt. 31/2-2-6. Bona: Kapitányok.
- Nagy Imre (1822–1894) történész, jogász; *Sopronban tanult, két kötetes Sopron vármegyei oklevéltár összeállítója*. 34/1-3-3. ÚMÉL 4.
- Orlai Petrich Soma (1822–1880) festő; *Sopronban tanult*. 34/1-1-16. ÚMÉL 4.
- Ostenburg Gyula (1884–1944) katonatiszt; *nyugat-magyarországi felkelő*. 35-6-33 (jeltelesen). ÚMÉL 4.
- Pákh Albert (1823–1867) író, újságíró; *Sopronban tanult*. Jobb falsírboltok, 239. ÚMÉL 5.
- Péterfy Sándor (1841–1913) pedagógus, író; *Sopronban tanult*. 9-1-14. ÚMÉL 5.
- Petrik Lajos (Sopron, 1851–1932) kémikus. 46-1-46. ÚMÉL 5.
- Pintér Imre (1864–1946) színész. 33/7-1-50. ÚMÉL 5.
- Preysz Móric (Sopron, 1829–1877) kémikus, feltaláló; *Sopronban a gázvilágítás meghonosítója*. Jobb falsírboltok, 159. ÚMÉL 5.
- Rákosi Jenő (1842–1929) író, újságíró; *Sopronban tanult, a bencés gimnáziumi Magyar Társaság egyik alapítója; a Frankenburg Irodalmi Kör tiszteletbeli elnöke*. 10-1-66. ÚMÉL 5.
- Sárközi György (1899–1945) költő, író; *a balfi munkatáborban halt meg*. 24-4-35. ÚMÉL 5.
- Schedius Lajos (1768–1847) esztéta, nyelvész; *Sopronban tanult*. Jobb falsírboltok, 317. ÚMÉL 5.
- Schranz János (1830–1910) evangélikus lelkész; *Sopronban tanult majd a líceum tanára*. 29/3-4-12. Szinnyei 12.
- Siklódy Lőrinc (1876–1945) szobrász; *a 18. gyalogezred emlékművének alkotója*. 34-2-120. ÚMÉL 5.
- Sréter Lajos (1811–1875) katonatiszt; *az 1848-as soproni Sréter-különítmény névadója*. 31/2-2-34. ÚMÉL 5.
- Székács József (1809–1876) evangélikus püspök, író; *Sopronban tanult*. 34/1-2-18. ÚMÉL 6.
- Szelestey László (1821–1875) költő, politikus; *Sopronban tanult*. Felszámolva. ÚMÉL 6.
- Szerb Antal (1901–1945) író, irodalomtörténész; *a balfi munkatáborban halt meg*. 24-1-77. ÚMÉL 6.
- Szilvássy Márton (1828–1903) újságíró, jogász; *Sopronban tanult; a kiegyezés időszakában a Deák-párt helyi vezetője*. 31/2-2-21. Bona: Hadnagyk 3.<sup>13</sup> (4. kép).

<sup>13</sup> Neve a sírkövön, a szakirodalmi említések többségétől eltérően, „Szilvássy”-ként szerepel.





4. kép. Szilvássy Márton síremléke

- Takács József (1910–1984) jogász, könyvtáros; *Sopronban hunyt el. Jobb falsírboltok*, 149. ÚMÉL 6.
- Tatay István (1821–1888) pedagógus; *Sopronban tanult; az evangélikus líceum tanára, több műve itt jelent meg.* 30-1-16. ÚMÉL 6.
- Timár Gellért (1900–1932) szerzetes; *a bencés gimnázium tanára.* 56-9-5 (jeltelen). Névtár.
- Trefort Ágoston (1817–1888) politikus, miniszter; *Sopron országgyűlési képviselője.* 29-1-5. ÚMÉL 6.
- Unger Károly Sámuel (Sopron, 1793–1880) katonatiszt, feltaláló. Felszámolva. ÚMÉL 6.
- Vándor Sándor (1901–1945) karmester, zeneszerző; *Sopronbánfalván halt meg.* 24-1-75. ÚMÉL 6.
- Viszota Gyula (1871–1947) irodalomtörténész; *Sopronban főreáliskolai tanár.* 48/56. sziget-5. ÚMÉL 6.
- Zádor György (1799–1866) jogász; *a soproni törvényszék bírója.* 36/1-2-37. ÚMÉL 6.
- Zellerin Mátyás (Sopron, 1831–1893) gyáros. Bal falsírboltok, 594. ÚMÉL 6.

**Farkasréti temető** (megnyílt: 1894)<sup>14</sup>

Aggházy Kamill (1882–1954) katonatiszt, hadtörténész; *néhány évig Sopronban teljesített szolgálatot*. 36/2-2-6. ÚMÉL 1.

Ajtay Zoltán (1900–1983) bányamérnök; *Sopronban tanult*. 28-1-217/218. ÚMÉL 1.

Alliquander Ödön (1914–1990) bányamérnök; *Sopronban tanult*. 36/2-1-25. ÚMÉL 1.

Andorka Rudolf (Sopron, 1891–1961) katonatiszt. 38-1-53/54. ÚMÉL 1.

Árkay Bertalan (1901–1971) építész; *az egykori OTI-rendelőintézet tervezője*. 11/2-1-279. ÚMÉL 1.

Árkos Frigyes (1897–1967) kohómérnök; *Sopronban tanult*. A-730. fülke. MÉL 3.

Bakó József (1896–1962) író, költő; *Sopronban tanult, egyik verseskötete itt jelent meg*. 54-2-6. ÚMÉL 1.

Balsay István (Sopron, 1907–1984) kohómérnök. 7/8-1-515. ÚMÉL 1.

Bancsó Antal (1851–1937) evangélikus lelkész; *Sopronban tanult, majd a teológiai akadémia tanára és igazgatója*. Felszámolva. EACS.

Baranyai Gyula (1897–1978) gordonkaművész, karmester; *Sopronban zeneiskolai tanár*. D-1691. fülke. MÉL 4.

Báthy Anna (1901–1962) operaénekes; *Sopronban tanult*. 1-1-415/416. ÚMÉL 1.

Bauhofer János György (Sopron, 1806–1864) evangélikus lelkész, író. 5/4-1-20. ÚMÉL 1.<sup>15</sup> (5. kép).

---

<sup>14</sup> Vö. Tóth Vilmos – Zsigmond János: *A Farkasréti temető*. 1–3. kötet. Bp., 2003. (Budapesti Negyed, 40–42.) A három kötet teljes anyaga megtalálható Budapest Főváros Levéltára internetes oldalán ([www.bparchiv.hu](http://www.bparchiv.hu)).

<sup>15</sup> A sírkövön egy keresztnévvel (Bauhofer György) szerepel.



5. kép. Bauhofer János György síremléke

- Bauma Viktor (1892–1964) bányamérnök; *Sopronban tanult*. Felszámolva. MÉL 3.
- Békeffy István (1901–1977) író; *Sopronban tanult*. 8/A-1-268. ÚMÉL 1.
- Benkhard Ágost (1910–1967) építész; *a régi fedett uszoda tervezője*. 1-1-267. ÚMÉL 1.
- Benkő László (1912–1994) nyelvész; *az evangélikus líceum tanára, a Frankenburg Irodalmi Kör főtítkára, több műve itt jelent meg*. EE-677. fülke. ÚMÉL 1.
- Binder Béla (1905–1977) bányamérnök; *Sopronban tanult majd tanított*. 19/1/II-1-31. ÚMÉL 1.
- Birck Oszkár (1916–1980) erdőmérnök; *Sopronban tanult*. Felső 1-7-5. MÉL 4.
- Bocsánczy János (1920–1986) bányamérnök; *Sopronban tanult*. 60/8-1-184. ÚMÉL 1.
- Bodonyi Béla (1884–1971) színész, színigazgató. 7/7-1-217. ÚMÉL 1.
- Bohádi Róbert (1899–1974) költő, író; *Sopronban tanult és 1941-ig élt, számos műve itt jelent meg, gyűjtötte a soproni német folklór alkotásait*. DD-800. fülke. MÉL 3.
- Bóna István (1930–2001) régész, történész; *Sopron és környéke népvándorlás kori leleteinek kutatója*. 6/2-1-105. KK 2000.
- Claus Alajos (1908–1988) kohómérnök; *Sopronban tanult*. Felső 10-1-74. ÚMÉL 1.
- Cotel Ernő (1879–1954) kohómérnök; *Sopronban főiskolai tanár és rektor, majd egyetemi tanár és dékán, több kötete itt jelent meg*. N-1920. fülke. ÚMÉL 1.
- Czeke Marianne (Sopron, 1873–1942) könyvtáros, irodalomtörténész. Felszámolva. ÚMÉL 1.

- Dercsényi Dezső (1910–1987) művészettörténész; *Sopron műemlékeinek kutatója*. 2-1-124. ÚMÉL 2.
- Dévényi György (Sopron, 1923–1975) kohómérnök. 26/2/V-1-78. ÚMÉL 2.
- Dezséry László (1914–1977) evangélikus püspök, újságíró; *Sopronban tanult*. 34/3/IV-1-25. ÚMÉL 2.
- Dietz Károly (Sopron, 1885–1969) jogász, rendőrtiszt, sportvezető. 6/C-1-32/33. ÚMÉL 2.
- Ditróy János (Sopron, 1879–1961) vízépítő mérnök. 609-90. templomi fülke. ÚMÉL 2.
- Domanovszky Endre (1817–1895) filozófus; *az evangélikus líceum tanára*. 19/3-1-50/51. ÚMÉL 2.
- Éber Ernő (1874–1968) mezőgazdász, gazdaságtörténész; *a vármegye gazdasági életének jelentős alakja*. 18-1-688. ÚMÉL 2.
- Ember Kálmán (1894–1979) bányamérnök; *Sopronban tanult*. N-397. fülke. ÚMÉL 2.
- Erkel András (1929–1984) geofizikus; *Sopronban tanult*. 7/A-11-4. ÚMÉL 2.
- Esztó Miklós (1913–1986) bányamérnök; *Sopronban tanult*. Felső 17/A-12-3. ÚMÉL 2.
- Esztó Péter (1885–1965) bányamérnök; *Sopronban egyetemi tanár, több kötete itt jelent meg*. 33/3-1-70. ÚMÉL 2.
- Fabiný Teofil (1822–1908) jogász, miniszter; *Sopron országgyűlési képviselője*. 57-6-2. ÚMÉL 2.
- Fabiný Tibor (1924–2007) evangélikus lelkész, történész; *Sopronban tanult*. 57-6-2. KK 2006.
- Farkas Edith (1877–1942) missziós nővér, író; *Sopronban tanult*. 18-1-728/729. ÚMÉL 2.
- Fekete Sándor (1916–1973) bányamérnök; *Sopronban tanult, később Brennbergbányán működött*. 27/U/III-1-18. ÚMÉL 2.
- Fekete Zoltán (1911–1988) agrokémikus; *Sopronban tanult*. 2/6-1-17/18. ÚMÉL 2.
- Folly Róbert (Brennbergbánya, 1889–1965) építésmérnök. 37/C-1-18. ÚMÉL 2.
- Fülep Ferenc (1919–1986) régész; *Sopron római kori emlékeinek kutatója*. 24/1-1-29. ÚMÉL 2.
- Gaár Vilmos (Sopron, 1892–1963) festő. 9-1-31/32. ML 2.
- Gábor Aurél (Sopron, 1923–1976) mentőorvos, belgyógyász. 35/I-1-239/240. ÚMÉL 2.
- Geleji Dezső (1893–1969) újságíró; *Sopronban tanult*. 20/2-1-277. MÉL 3.
- Geleji Sándor (1898–1967) kohómérnök; *Sopronban tanult, később egyetemi tanár*. 604-339. templomi fülke. ÚMÉL 2.
- Gerlóczy Gedeon (1895–1975) építész; *az evangélikus teológus otthon tervezője*. 7/6-1-41. ÚMÉL 2.

- Gerő László (1909–1995) építész, építészettörténész; *több soproni műemlék-helyreállítás tervezője*. 6/5-1-20. ÚMÉL 2.
- Góbi Imre (1846–1927) pedagógus, író; *az evangélikus líceum tanára*. 55-5-9. Szinnyei 3.
- Gombocz Miklós (1844–1922) evangélikus lelkész; *a líceum igazgatója*. 48/3-1-35/36. (6. kép).



6. kép. Névtábla Gombocz Miklós és felesége sírkövén

- Gráf Ferenc (Sopronbánfalva, 1914–1990) orvos, belgyógyász. 9-1-172/173. ÚMÉL 2.
- Gráf László (Sopron, 1911–1968) kémikus. 18-1-86. ÚMÉL 2.
- Gyúrói Nagy Lajos (1883–1970) evangélikus lelkész, költő; *Sopronban tanult*. Felszámolva. ÚMÉL 2.
- Hamvas József (1871–1948) evangélikus lelkész, író; *több műve Sopronban jelent meg*. Felszámolva. ÚMÉL 3.
- Hazay István (1901–1995) mérnök, geodéta; *Sopronban egyetemi magántanár*. 20. körönd-30. fülke. ÚMÉL 3.
- Hébelt Ede (1879–1961) jogász, politikus; *Sopron nemzetgyűlési képviselője*. 612/1-249. templomi fülke. ÚMÉL 3.
- Heinrich József (1905–1982) bányamérnök; *Sopronban tanult*. Felső 802-401. fülke. ÚMÉL 3.
- Hermann Miksa (1868–1944) gépészmérnök, miniszter; *Sopron országgyűlési képviselője*. 2-4-102. ÚMÉL 3.

- Horusitzky Ferenc (1901–1971) geológus; *Sopronban egyetemi tanár, egyik kötete itt jelent meg.* 34/3/I-1-144/145. ÚMÉL 3.
- Jakóby László (1897–1957) kohómérnök; *Sopronban tanult; nyugat-magyarországi felkelő.* 30/2-1-109/110. ÚMÉL 3.
- Jámbor Béla (Sopron, 1917–1971) biokémikus. 11/1-1-151. ÚMÉL 3.
- Jánossy Lajos (1903–1976) evangélikus lelkész; *Sopronban tanult, később egyetemi tanár, a soproni egyházközség lelkésze.* 9-2-46. ÚMÉL 3.
- Jausz Béla (Sopron, 1895–1974) pedagógus, neveléstörténész. 19/3-1-17. ÚMÉL 3.
- Jeney Ferenc (1927–1984) erdőmérnök, geodéta; *Sopronban tanult.* 19/1/I-1-169. MÉL 4.
- Kádár Gyula (1898–1982) katonatiszt; *Sopronban tanult.* Felső 802-435. fülke. ÚMÉL 3.
- Káldy Zoltán (1919–1987) evangélikus püspök; *Sopronban tanult.* 28-1-155/156. ÚMÉL 3.
- Kapi-Králik Jenő (Sopron, 1906–1978) zeneszerző, orgonaművész. 1/D-6-8. MÉL 3.
- Káposztás Pál (1893–1957) bányamérnök; *Sopronban tanult.* 30/2-1-107/108. ÚMÉL 3.
- Keresztesi Béla (1922–2001) erdőmérnök; *Sopronban tanult, később címzetes egyetemi tanár.* 7/9-1-39. KK 2000.
- Koczogh András (1876–1963) pedagógus; *a Lähne-intézet tanára.* Felső 8-1-158. MÉL 1.
- Kogutowicz Manó (1851–1908) geográfus, térképész; *a Lähne-intézet tanára.* Felszámolva. ÚMÉL 3.
- Koltay György (1899–1961) erdőmérnök; *Sopronban tanult.* 1-1-354. ÚMÉL 3.
- Koncsek László (1905–1981) író, újságíró; *a Soproni farsang című ifjúsági regény szerzője.* NVh-449. fülke. MÉL 4.
- Kónya Lajos (1914–1972) költő, író; *Sopronban tanult, több műve soproni témájú.* 11/1-1-455. ÚMÉL 3.
- Korondi Béla (1914–1949) erdőmérnök, rendőrtiszt; *Sopronban tanult.* 30/2-1-86. ÚMÉL 3.
- Kotsis Iván (1889–1980) építész, építészettörténész; *a színház 1965-ös átépítésének tervezője.* 46/3-1-27. ÚMÉL 3.
- Körös Béla (1901–1963) kohómérnök; *Sopronban tanult.* 608-61. templomi fülke. MÉL 1.
- Kövessi Ferenc (1875–1945) botanikus; *Sopronban főiskolai tanár.* 33/6-1-14/15. ÚMÉL 3.
- Krupár Géza (1893–1968) bányamérnök; *Sopronban tanult.* 18-1-757. MÉL 3.
- Kun Attila (1924–1983) építész; *a soproni állami szanatórium és a balfi gyógyfürdő tervezője.* 35/XIV-1-11. ÚMÉL 3.

- Kunszery Gyula (1906–1973) költő, újságíró; *Sopronban gimnáziumi tanár.* 7/6-1-105. ÚMÉL 3.
- László Gyula (1910–1998) régész, történész, művészettörténész, festő; *kapcsolatban állt a soproni képzőművészeti élettel, könyvet írt Horváth Józsefről.* 20/2-1-787. ÚMÉL 4.
- Lomniczy Dezső (Balf, 1918–1972) kohómérnök. 27/III-1-42. ÚMÉL 4.
- Luncz Géza (1892–1957) erdőmérnök; *Sopronban egyetemi magántanár.* 5/2-2-17. ÚMÉL 4.
- Majerszky Béla (1910–1972) bányamérnök; *Sopronban tanult.* N-1885. fülke. MÉL 3.
- Major Jenő (1922–1988) történész, geográfus; *több soproni témájú tanulmány szerzője.* Felső 12-1-29. ÚMÉL 4.
- Manninger Gusztáv Adolf (Sopron, 1880–1954) mezőgazdász. 28/1-1-15. ÚMÉL 4.
- Manninger Rezső (Sopron, 1890–1970) állatorvos. NVcs-517. fülke. ÚMÉL 4.
- Manninger Vilmos (Sopron, 1876–1945) orvos, sebész. 610-317. templomi fülke. ÚMÉL 4.
- Medgyaszay István (1877–1959) építész; *a színház 1909-es átépítésének tervezője.* 2-1-19/20. ÚMÉL 4.
- Meinhardt Vilmos (1884–1964) bányamérnök; *Sopronban egyetemi tanár.* Felszámolva. ÚMÉL 4.
- Mihályi Zoltán (1896–1970) erdőmérnök; *Sopronban tanult.* 53-4-15. ÚMÉL 4.
- Mika József (1897–1975) kémikus, kohómérnök; *Sopronban tanult, később adjunktus, több kötete itt jelent meg.* CC-546. fülke. ÚMÉL 4.
- Milasovszky Béla (1900–1973) bányamérnök, geodéta; *Sopronban tanult, később egyetemi tanár.* 6/1-1-58. ÚMÉL 4.
- Nagy Árpád (1901–1974) bányamérnök; *Sopronban tanult, majd a városi vízmű műszaki vezetője.* 3/2-2-40. ÚMÉL 4.
- Nagypál Judit (1924–1980) építész; *számos soproni műemlék-helyreállítás tervezője.* 27/V-1-7. ÚMÉL 4.
- Ordass Lajos (1901–1978) evangélikus püspök; *Sopronban tanult.* 19/2-2-63. ÚMÉL 4.
- Orth Ambrus (1871–1931) építész; *a postapalota egyik tervezője.* Felszámolva. ÚMÉL 4.
- Pálfy Miklós (1911–1972) evangélikus lelkész, író; *Sopronban tanult majd tanított.* 27/III-1-21. ÚMÉL 5.
- Papp József (Sopron, 1900–1985) kertész, bibliográfus. Felső 802-1164. fülke. ÚMÉL 5.
- Parragi György (1902–1963) újságíró, politikus; *Sopronban tanult, a Sopronvármegye című lap szerkesztője.* 39-1-21. ÚMÉL 5.
- Patek Erzsébet (1918–1995) ősrégész; *soproni ásatások vezetője.* 7/8-1-934/935. ÚMÉL 5.
- Pattantyús-Ábrahám Imre (1891–1956) kohómérnök; *Sopronban főiskolai és egyetemi tanár.* 28/2-1-44. ÚMÉL 5.

- Péczy Antal (1894–1971) bányamérnök; *Sopronban tanult*. Felső 20-3-41. ÚMÉL 5.
- Pethe Lajos (1879–1958) bányamérnök; *a selmechányai főiskola Sopronba telepítésének részese*. 22-1-150. ÚMÉL 5.
- Petrik Géza (1845–1925) bibliográfus; *Sopronban tanult, itt indult könyvkereskedői pályafutása*. 1/D-1-32. ÚMÉL 5.
- Pilner Pál (1919–1968) kohómérnök; *Sopronban tanult*. 17/2-1-601. ÚMÉL 5.
- Póczy Klára (1923–2008) régész; *Sopron római kori emlékeinek kutatója*. 1-1-39. KK 2006.
- Proszta János (1892–1968) kémikus; *Sopronban főiskolai tanár, egyetemi tanár és dékán, több kötete itt jelent meg*. 6/1-1-24. ÚMÉL 5.
- Ratkovszky Ferenc (Sopron, 1900–1965) villamosmérnök, feltaláló. 20. körönd-2-7/8. ÚMÉL 5.
- Ratkovszky Károly (1862–1919) erdőmérnök; *a soproni állami erdőhivatal vezetője*. 20. körönd-2-7/8 (kiíratlan). ÚMÉL 5.<sup>16</sup>
- Rédey Pál (1923–2002) evangélikus lelkész, író; *Sopronban tanult*. 27/III-1-26. KK 2002.
- Renner János (Sopron, 1889–1976) geofizikus. 6/1-1-72. ÚMÉL 5.
- Réz Géza (1865–1936) bányamérnök; *főiskolai tanár, a főiskola Sopronba telepítésekor rektor*. 6/9-1-155. ÚMÉL 5.
- Rödönyi Károly (1911–1995) gépészmérnök, miniszter; *a Győr-Sopron-Ebenfurti Vasút elnöke*. 20/2-1-903/904. ÚMÉL 5.
- Sándor János (1920–1987) bányamérnök; *Sopronban tanult*. 23/1-1-93. ÚMÉL 5.
- Sándy Gyula (1868–1953) építész; *az evangélikus teológiai kar épületének tervezője*. 19/2-2-19/20. ÚMÉL 5.
- Sántha Károly (1840–1928) evangélikus lelkész, költő; *Sopronban tanult*. 49/2-1-3/4. ÚMÉL 5.
- Scheidl Venánt (1900–1973) szerzetes; *a bencés gimnázium tanára*. 48/3-1-53/54. Név-tár.
- Schleicher Aladár (1880–1962) kohómérnök, technikatörténész; *Sopronban meghívott főiskolai előadó*. 1-1-231/232. ÚMÉL 5.
- Schmidt Eligius Róbert (1902–1973) geológus, bányamérnök; *Sopronban tanult*. 7/8-1-860/861. ÚMÉL 5.
- Schneller István (1847–1939) pedagógus; *Sopronban tanult*. 6/3-1-9/10. ÚMÉL 5.
- Schöller Károly (Sopron, 1877–1968) orvos, radiológus. 17/2-1-647. ÚMÉL 5.
- Sebestény Ferenc (Sopron, 1907–1972) festő. Felső 23-1-6. ÚMÉL 5.
- Selmezsi Roland (1969–2008) színész. 25/II-1-53. KK 2006.
- Simon Tibor (1965–2002) labdarúgó; *Sopronban edző*. 1-1-509.
- Simonyi Károly (1916–2001) fizikus, gépészmérnök, tudománytörténész; *Sopronban egyetemi tanár*. 43/O-9. fülke. KK 2000.

<sup>16</sup> Az Új magyar életrajzi lexikon a halálzási évet nem ismeri.



- Sréter Ferenc (1894–1988) evangélikus lelkész; *Sopronban tanult*. Felső 17/A-10-7. ÚMÉL 5.
- Szádeczky-Kardoss Elemér (1903–1984) geológus; *Sopronban egyetemi tanár és dékán*. 33/2-1-6. ÚMÉL 6.
- Szederjei Ákos (1911–1991) erdőmérnök; *Sopronban tanult*. 20/2-1-895/896. ÚMÉL 6.
- Székely Lajos (1895–1977) bányamérnök, technikatörténész; *Sopronban tanult*. 31-1-88. ÚMÉL 6.
- Szilágyi Oszkár (1872–1951) szerzetes; *a bencés gimnázium tanára*. 34/3/I-1-265. Név-tár.
- Szöts Imre (1872–1935) építész; *a Szent Imre kollégium egyik tervezője*. Felső 13-2-32.
- Sztehlo Gábor (1909–1974) evangélikus lelkész; *Sopronban tanult*. 6/B-1-25/26. ÚMÉL 6.
- Szücs László István (1901–1976) dramaturg; *Sopronban tanult*. CC-611. fülke. ÚMÉL 6.
- Tarján Gusztáv (Sopron, 1907–1998) bányamérnök; *Sopronban egyetemi tanár*. 43/O-3. fülke. ÚMÉL 6.
- Tomor János (1910–1979) geológus; *Sopronban címzetes egyetemi docens*. N-3344. fülke. ÚMÉL 6.
- Torkos László (1839–1939) író, költő; *Sopronban tanult*. Felső 20-9-7. ÚMÉL 6.
- Traeger Ernő (1887–1971) gyorsíró; *a Soproni Gyorsíró című lap szerkesztője*. F-1575. fülke. ÚMÉL 6.
- Ujvári Béla (1852–1926) író, újságíró; *Sopronban főreáliskolai tanár, lapszerkesztő, a Magyar Színpartoló Egyesület titkára*. Felső 3-6-16. ÚMÉL 6.
- Vámossy Tibor (1902–1921) egyetemi hallgató; *a nyugat-magyarországi felkelés hősi halottja*. 45/1-1-6/7. (7. kép).



7. kép. Vámosy Tibor megrongált sírszobra Siklódy Lőrinc alkotása

Varga Domokos (1922–2002) író, erdőmérnök; *Sopronban tanult.* 6/4-1-127. KK 2002.

Vattay Antal (Sopron, 1891–1966) katonatiszt. 15-1-219. ÚMÉL 6.

Vendl Aladár (1886–1971) geológus; *Sopronban tanult, később egyetemi tanár és dékán.* 6/1-1-35. ÚMÉL 6.

Vermes Miklós (Sopron, 1905–1990) fizikus, fotográfus. 2/7-13-14. ÚMÉL 6.

Vitális István (1871–1947) geológus; *Sopronban főiskolai tanár és rektor, a város környékén paleontológiai kutatásokat végzett, több műve itt jelent meg.* 19/1/I-1-5. ÚMÉL 6. (8. kép).



8. kép. Vitális István síremléke

Wachtel Dávid (1807–1872) orvos; *Sopronban is működött, itt jelent meg a hazai gyógyfürdőket ismertető munkája.* 2/2-1-109 (kiíratlan). ÚMÉL 6.

Weigl Ernő (1900–1975) kohómérnök; *Sopronban tanult.* 26/2/I-1-17. ÚMÉL 6.

Weöres Sándor (1913–1989) költő, író; *Sopronban tanult.* 9-1-182/185. ÚMÉL 6.

Wiczián Dezső (1901–1961) evangélikus lelkész, történész; *Sopronban tanult, később egyetemi tanár és dékán.* 31/A-1-25. ÚMÉL 6. (9. kép).

Willerding Rezső, báró (ifj.) (1899–1978) tengerésztiszt; *Sopronban tanult.* 42-2-1/2.

Zsille Lajos (1906–1976) bányamérnök; *Sopronban tanult.* EE-63. fülke. ÚMÉL 6.

Zsirai Miklós (1892–1955) nyelvész; *Sopronban tanult.* 20. körönd-1-29/30. ÚMÉL 6.

#### **Farkasréti izraelita temető** (megnyílt: 1894)

Baracs Károly (1868–1929) közlekedésmérnök; *a Győr–Sopron–Ebenfurti Vasút elnök-vezérigazgatója.* A/3-1-1. ÚMÉL 1.

Freund Dezső (1884–1960) építész; *több soproni lakóház tervezője.* L/2-3-2. ÚMÉL 2.



9. kép. Wiczian Dezső síremléke

**Rákoskeresztúri temető** (megnyílt: 1886)

Balla Kálmán (1869–1946) színész, színikazgató. Felszámolva. ÚMÉL 1.

Bánfalvy István (Sopron, 1897–1975) katonatiszt. 16/V-1-28. ÚMÉL 1.<sup>17</sup>

Barabás Ince (1910–1947) szerzetes; *a bencés gimnázium tanára*. 156/XIV-1-53. Névtár.

Bleyer Jakab (1874–1933) irodalomtörténész, miniszter; *Sopronban főreáliskolai tanár*. 22/I-1-203. ÚMÉL 1.

Czupor Andor (1902–1960) bányamérnök; *Sopronban tanult*. 51/IX-1-85/86. ÚMÉL 1.

Fialowski Lajos (1846–1909) botanikus, nyelvész; *Sopronban főreáliskolai tanár*. Felszámolva. ÚMÉL 2.

Groó Gyula (1913–1989) evangélikus lelkész; *Sopronban tanult*. Bal falsírboltok, 65. ÚMÉL 2.

Hein Tádé (1897–1970) szerzetes; *a bencés gimnázium tanára*. 17/IV-1-38. Névtár.

Hillebrand Jenő (Sopron, 1884–1950) ősrégész. 79/XIV-1-31. ÚMÉL 3.

Horváth Róbert (1847–1915) szerzetes; *a bencés gimnázium tanára*. 78-1-126. Névtár.

Ihrlinger Antal (Sopron, 1842–1890) politikus, újságíró. Felszámolva. ÚMÉL 3.

Kochmeister Frigyes, báró (Sopron, 1816–1907) gazdasági vezető. 16/XIV-1-12/13. ÚMÉL 3.

Kovács Sándor, D. (1869–1942) evangélikus püspök, történész; *Sopronban tanult, később egyetemi tanár; megírta a líceumi Magyar Társaság történetét*. 16/II-1-4. ÚMÉL 3.

<sup>17</sup> Az Új magyar életrajzi lexikon által közölt halálzási év téves.

Krizmanits János (Sopron, 1889 k.–1944) tornász, edző. 93-17-8. MÉL 1.<sup>18</sup>  
Moór Artúr (1923–1985) matematikus; *Sopronban egyetemi tanár, a városban hunyt el.* 182-25-24. ÚMÉL 4.  
Motzer Nándor (Sopron, 1930–1959) katonatiszt, térképész. 301-20-34.  
Piri Kálmán (Sopron, 1908–1983) festő. 76/I-19-15. ÚMÉL 5.  
Pröhle Sándor (1900–1975) evangélikus lelkész; *Sopronban tanult.* 33/IV-1-1/2.  
Solthy György (Sopron, 1900–1961) színész. 33/IV-1-284. ÚMÉL 5.  
Somogyváry Gyula (1895–1953) író, politikus; *regényei közül soproni témájú az És mégis élünk, valamint A város meg a sárkány.* 301-6-5. ÚMÉL 5. (10. kép).



10. kép. Somogyváry Gyula sírja a 301-es parcellában

Sugár Lajos (1893–1974) színész. 93/VII-1-11. ÚMÉL 5.  
Szeniczai Lajos (1898–1960) gépészmérnök; *Sopronban egyetemi oktató.* 6/VIII-1-117/118. ÚMÉL 6.

---

<sup>18</sup> A Magyar életrajzi lexikon által közölt születési év téves, a halálozási évet nem ismeri. Krizmanits a temetői dokumentáció szerint 55 évesen halt meg.

Takács Kálmán (Sopron, 1909–1958) szabadságharcos. 301-18-9. MÉL 4.<sup>19</sup>  
Unger Máttyás (1921–1985) történész; *Sopronban tanult.* 32/II-12-24. ÚMÉL 6.

**Kozma utcai izraelita temető** (megnyílt: 1891)<sup>20</sup>

Décsi Gyula (Sopron, 1867–1933) moztulajdonos. 15-27-43. ÚMÉL 2.

Grünwald Fülöp (Sopron, 1887–1964) történész. 5/B-9-1. ÚMÉL 2.

Hajós Alfréd (1878–1955) építész, úszó, olimpiai bajnok; *a siketnémák intézete és a lebombázott városi zeneiskola tervezője.* Bal falsírboltok, 120. ÚMÉL 3.

Lajta Andor (1891–1962) filmtörténész; *Sopronban újságíró.* 5/B-8-15. ÚMÉL 4.

Remete Géza (1878–1937) színész. 17/A-16-28. ÚMÉL 5.

Szász Menyhért (1893–1939) író, költő; *több kötete Sopronban jelent meg.* 1/B-14-26. ÚMÉL 6.

Sziklay Kornél (1869–1919) színész. 11-19-1. ÚMÉL 6.

Vajk Artúr (1893–1966) bányamérnök; *brennbergi bányaigazgató, új bányászati eljárások bevezetője és szociális intézmények létesítője.* 4-48-4. ÚMÉL 6.

**Óbudai temető** (megnyílt: 1910)

Konrád Ödön (1904–1986) bányamérnök; *Sopronban tanult.* 34-98. fülke. MÉL 4.

Méhes Kálmán (1911–1988) geológus; *Sopronban egyetemi adjunktus.* 42-1-32. ÚMÉL 4.

Patsch Ferenc (1919–1979) bányamérnök; *Sopronban tanult.* 30-3-20. ÚMÉL 5.

Peskó Zoltán (1903–1967) orgonaművész; *a soproni tanítóképző tanára.* 20-1-277. ÚMÉL 5.

Sedlmayr János (1932–2004) építész; *számos soproni műemlék-helyreállítás tervezője.* 35-1-356. KK 2004.

Semayer Vilibald (Sopronbánfalva, 1868–1928) antropológus, etnográfus. Felszámolva. ÚMÉL 5.

Somogyi József (1916–1993) szobrász; *a Vörösmarty-emlékmű alkotója.* 9-1-61. ÚMÉL 5.

Vargha Vilmos (Sopron, 1887–1968) vízépítő mérnök. 36-1-60/61. ÚMÉL 6.

**Cinkota-Ilonatelepi temető** (megnyílt: 1900 körül)

Csúcs Ferenc (1905–1999) szobrász; *Lackner Kristóf szobrának alkotója.* 12-1-46. ÚMÉL 1.

**Józsefvárosi (Kálvária téri) temető** (megnyílt: 1750 körül – megszűnt: 1818)

Révai Miklós (1749–1807) szerzetes, nyelvész, irodalomtörténész, költő; *egy ideig Sopronban élt.* Felszámolva. ÚMÉL 5.

<sup>19</sup> A Magyar életrajzi lexikon által közölt születési hely téves.

<sup>20</sup> Vö. Tóth Tamás: A budapesti Rákoskeresztúri izraelita temetőben nyugvó jeles személyek adataira. Szeged, 2007.

**Váci úti temető** (megnyílt: 1790 körül – megszűnt: 1876)

Kitaibel Pál (1757–1817) botanikus, kémikus, mineralógus, orvos; *Sopronban tanult*. Felszámolva. ÚMÉL 3.

Schwartner Márton (1759–1823) statisztikus; *az evangélikus líceum tanára*. Felszámolva. ÚMÉL 5.

**Vízivárosi temető** (megnyílt: 1785 – megszűnt: 1939)

Schmidt Szörény (1804–1865) szerzetes; *a soproni rendház főnöke, a bencés gimnázium igazgatója*. Felszámolva. Színnyei 12.

**Németvölgyi temető** (megnyílt: 1885 – megszűnt: 1963)

Fuchs Bonifác (1839–1887) szerzetes; *a soproni rendház főnöke*. Felszámolva. Színnyei 3.

**Újpesti régi temető** (megnyílt: 1889 – megszűnt: 1964)

Köszegi Károly (1820–1891) operaénekes; *Sopronban tanult*. Felszámolva. ÚMÉL 3.

**Buda, Farkasréti katolikus templom** (Mindenszentek-templom)

Esztó Zoltán (1919–1990) bányamérnök; *Sopronban tanult*. ÚMÉL 2.

**Buda, Kelenföldi evangélikus templom**

Pröhle Károly (1911–2005) evangélikus lelkész; *Sopronban tanult, később sopronbánfalvai lelkész*.

Vető Lajos (1904–1989) evangélikus püspök, pszichológus; *Sopronban tanult*. ÚMÉL 6.

**Pest, Deák téri evangélikus templom**

Bruckner Győző (1877–1962) történész, jogász; *Sopronban tanult*. ÚMÉL 1.

Magyar János (1911–2006) erdőmérnök; *Sopronban tanult, később főiskolai tanár és igazgató, majd egyetemi tanár; Sopronban hunyt el*. KK 2006.

Zay László (Sopron, 1927–2000) evangélikus lelkész, újságíró. ÚMÉL 6.

**Pest, Egyetemi katolikus templom** (Kisboldogasszony-templom)

Aisleitner József (Sopron, 1883–1960) pap, nyelvész, történész. ÚMÉL 1.<sup>21</sup>

**Pest, Kálvin téri református templom**

Sebestyén Gábor (1794–1864) jogász, író; *a soproni törvényszéken működött*. ÚMÉL 5.

**A síremlékek alkotói**<sup>22</sup>

---

<sup>21</sup> Neve az Új magyar életrajzi lexikonban – és szinte minden más lexikonban is – tévesen, „Aistleitner”-ként szerepel. A név írásmódja tekintetében saját könyveit tekintjük mérvadónak.

Damkó József és Hikisch Rezső: Hikisch család (1917 körül, az építész szüleinek síremléke).

Donáth Gyula: Ligeti Antal egykori síremléke (1897, megsemmisült a második világháborúban).

Farkas Aladár: Vándor Sándor (1960).

Gabay Sándor: Gerlóczy Gedeon (1937 körül, apja síremléke).

Györgyi Dénes: Györffy-Bengyel Sándor (1942 körül).

Horvay János: Rákosi Jenő (1912, felesége síremléke).

Hüttl Dezső és Vass Viktor: Hauszmann Alajos (1926 körül).

Inconnu Művészcsoport és Koczogh András: a Rákoskeresztúri temető 301-es parcellájának fejfái (1988–89).

Istók János: Péterfy Sándor (1917).

Jakab Dezső és Sós Aladár: Baracs Károly (1929 körül).

Kallós Ede: Kozma Sándor (1902).

Kisfaludi Strobl Zsigmond: saját síremléke (1927-es szobra felhasználásával).

Kotál Henrik és Szege Sándor: Alpár Ignác (1929).

Lux Elek: Góbi Imre egykori portréja (1927 körül, ellopták); Lehr Albert (1928).

Madarassy Walter: Gombocz Zoltán (1936; a síron a szobrász Körösi Csoma Sándort ábrázoló műve áll).

Margó Ede: Gaár Vilmos (1939 körül).

Mátrai Lajos György: Izsó Miklós (1890).

Pálffy Katalin: Vermes Miklós (1992).

Siklódy Lőrinc: Vámosy Tibor (1923).

Stróbl Alajos: Kochmeister Frigyes (1897, felesége egykori síremléke; ma Márkus József főpolgármester sírján áll a Kerepesi úti temetőben).

Szervátiusz Tibor: Káldy Zoltán (1989).

Tar István: Sergio Failoni (1966).

Zala György: Csukási József (1893).

### **Rövidítések az adattárban**

Almanach: Az 1848–1849. évi első népképviselői országgyűlés történeti almanachja. Szerk. Pálmány Béla. Bp., 2002.

Bona: Kapitányok: Bona Gábor: Kossuth Lajos kapitányai. Bp., 1988.

Bona: Hadnagyok: Bona Gábor: Hadnagyok és főhadnagyok az 1848/49. évi szabadságharcban. 3. kötet. Bp., 1999.

EACS: Evangélikus arcképcsarnok. Szerk. Tóth-Szöllös Mihály. Bp., 2002.

KK: A Ki kicsoda sorozat – a rövidítés után megadott évben megjelent – kötetei. Szerk. Hermann Péter.

MÉL: Magyar életrajzi lexikon. Szerk. Kenyeres Ágnes. 1. kötet. Bp., 1967. 3. kötet. Bp., 1981. 4. kötet. Bp., 1994.

---

<sup>22</sup> Vö. Tóth Vilmos: Síremlékművészet. Bp., 2006. (A mi Budapestünk.)



- ML: Művészeti lexikon. Szerk. Genthon István, Zádor Anna. 2. kötet. Bp., 1966.
- Névtár: A pannonhalmi Szent Benedek-rend névtára, 1802–1986. Szerk. Berkó Pál, Legányi Norbert. Pannonhalma, 1987.
- Szinnyei: Szinnyei József: Magyar írók élete és munkái. 3. kötet. Bp., 1894. 5. kötet. Bp., 1897. 12. kötet. Bp., 1908.
- ÚMÉL: Új magyar életrajzi lexikon. Szerk. Markó László. 1–2. kötet. Bp., 2001. 3. kötet. Bp., 2002. 4. kötet. Bp., 2003. 5. kötet. Bp., 2004. 6. kötet. Bp., 2007.